

洛阳·热线

高空坠物 砸伤9岁女童

事发一栋居民楼下,若确定伤人坠物来自该居民楼,但无法确认肇事者,相关单元居民或将共担赔偿责任

□记者 牛鹏远

16日10时30分,孟津县的谢女士家响起一阵急促的敲门声。打开家门,她被眼前的一幕惊呆了:两个五六岁的孩子搀扶着一个满头是血的女孩子站在门口。如果不是熟悉的衣服和鞋子,谢女士不敢相信这竟是自己9岁的女儿萌萌(化名)。

“阿姨,萌萌被天上掉下的东西砸住了!”扶着女儿的两个孩子哽咽着说。

祸从天降,9岁女童被高空坠物砸伤

昨日上午,在河南科技大学第一附属医院神经内科病房内,萌萌仍处于昏迷状态。

“孩子昨天下午才脱离生命危险,也不知道啥时候能醒过来。”谢女士红着眼圈说,萌萌被砸伤后,她第一时间抱着孩子赶到县城一家医院,医生诊断萌萌为颅骨粉碎性骨折,建议立即转院治疗。

16日12时许,萌萌被紧急转送到河南科技大学第一附属医院,经过近5个小时的抢救才脱离生命危险。“医生说,孩子为开放性颅脑损伤,幸亏抢救及时,否则后果不敢想象。”谢女士说。

事发现场,伤人坠物不见踪影

谢女士向洛阳晚报记者说起女儿被砸伤当天情形。16日上午9时许,萌萌和几个小朋友在小区附近玩耍,谢女士则在家里忙家务。

“和萌萌一起玩的孩子告诉我,萌萌当时在一栋7层高的居民楼下玩,

被高处掉下的东西砸中了。”谢女士说,事情发生后,家里人曾到现场看过,想看看萌萌是被啥东西砸中的,可是什么也没发现。谢女士到现在也不知道伤害女儿的坠物是什么,只能等她清醒后再问。

高空坠物伤人,谁来担责

除了女儿的伤情,还有一件让谢女士担心的事:她不确定砸伤萌萌的坠物是不是从楼上掉下来的,即使是,如果找不到肇事者,萌萌的伤该找谁担责?

洛阳晚报记者查阅相关报道得知,2011年,福建省宁德市一名市民被某小区一栋居民楼上掉下的水泥块砸中头部,导致九级伤残。该市民向当地法院提起诉讼后,法院判决该栋楼的37户业主共同支付补偿金36000元。

对此,河南卓大律师事务所律师贾高峰表示,根据民法规定,被高空坠物砸伤后,如果能找到肇事者,其负全责。

那么,如果萌萌真的是被该栋楼上坠落的物品砸伤,但找不到肇事者,应该如何维权?

贾高峰表示,根据《中华人民共和国侵权责任法》,从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,难以确定具体侵权人,除了能够证明自己不是侵权人的,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。

也就是说,如果无法确认肇事者,相关单元的居民将共同承担赔偿责任。谢女士如果要追索赔偿,可以将该居民楼相关单元的住户都告上法庭。如果法院判决支持谢女士,那么,除了能证明自己不是侵权人的,其他住户将分摊受害人的损失。

深夜回家 屋里竟睡着俩陌生人



绘图 吴芳

□记者 杨玉梅 实习生 樊聪聪 特约记者 李耀武

白天才租的房子,深夜回到住处,租房者李女士发现屋里竟然睡着俩陌生人,房东也不认识这两人! 钥匙只有李女士和房东有,这两陌生人是怎么进来的呢?

深夜,自己租的屋里竟睡着俩陌生人

15日中午,21岁的李女士在西工区的白金都会小区租了一间房,并给房东程先生交了100元押金。把行李放进房间后,李女士出门去找朋友,一直到凌晨2时许才回到租住的房屋。

然而,李女士将钥匙插入门锁怎么也打不开门,敲门也无人应答。

无奈,李女士找来房东,房东也没能将门打开。就在双方纳闷之际,一男一女两名睡眼惺忪的陌生人打开门走了出来,并一脸迷茫地问他们为啥半夜敲门。

自己租的屋里竟然睡着连房东都不认识的俩陌生人,李女士被这一幕吓得目瞪口呆,赶紧拨打了110报警。

误会是如何产生的

金谷派出所民警很快赶到现场,经询问,陌生男女是来自孟津的谢某及其女友。谢某称,这间房子是他朋友王某租的,今天他们来市区找王某玩,王某就让他们夜宿此处。

说起王某,房东认识。今年9月17日,王某带着女友来此租房,交了两个月房租,共计3000元,另加800元押金。

“王某的女友在11月14日来把房子退了,说里面的东西不要了,我还给她退了押金呢。”房东说。

闻讯匆匆赶来的王某听房东说完后也疑惑起来。他表示,因为自己和女友吵架了,女友最近便回老家了,他并不知道她退房一事。

至此,民警已经掌握了大概情况:王某和女友来租房,各自有一把钥匙,王某女友退房时交了钥匙,可王某没交。不知女友已退房的王某又把钥匙给了朋友谢某,所以才有了开头的一幕。

10天免费住宿,弥补李女士损失

弄清事情缘由后,李女士进屋细看,称自己放在房间里的2000元钱不见了。对此,谢某和其女友称没见到钱。王某称有不少物品还放在房间里,要求房东归还,房东却以王某说不清物品名称为由,拒绝归还物品。

几方在现场吵得不可开交,经过民警调解,最后由房东提供给李女士10天的免费住宿来弥补李女士的损失。至于房东和王某之间的问题,由于退房的是王某的女友,因此王某需要等女友回洛后一起找房东索要自己的物品。

抗手脚麻木的高钙片 咋越吃越麻木

□记者 赵朝军 通讯员 邵吉军 文/图

偃师市一位老人因手脚麻木,在一家药店购买了一些缓解手脚麻木的保健食品,谁知越吃手脚越麻木,便向有关部门举报。接到举报后,昨日,偃师市食品药品监督管理局的执法人员赶赴现场查处300盒所谓的专治老人手脚麻木的假冒保健食品。

这位老人称,他在偃师市一家药店看到一种中老年抗手脚麻木高钙片,听营业员说效果很好,就花了500多元购买了一个疗程。老人服用后,手脚麻木的情况更加严重了,便向偃师市食品药品监督管理局举报。执法人员赶赴现场检查发现,这种高钙片盗用了其他保健食品的批准文号生产,属于假冒产品,当场将这300盒抗手脚麻木的高钙片给予没收并立案处理。

食品药品监督管理局提醒广大市民:购买保健食品时一定要看是否在保质



被查处的假冒保健食品

期内;二要看包装盒上的“小蓝帽”标志,即批准文号,然后通过国家食品药品监督管理局网站查询该批准文号的真伪;三要看经销商对该保健食品索证索票手续是否齐全。